

新学期开始,孩子们来个文具更新大比拼

不要让开学经济成浪费经济

本报记者 李沙娜

9月4日,东营市中小学生们都迎来了新的学期,开学季的到来也引爆了开学经济,但是面临一笔笔“开学账”,记者了解到,许多中小学生在开学前购买文具等都有“跟风”的习惯,看着其他同学都买新的文具等,他们的“跟风”购买,让开学经济变成了“浪费经济”。

3日,正在学习用品店购买文具的莹莹告诉记者,为了迎接新的学期,买了新的笔记本、新的书皮、新的圆珠笔,还有其他文具,莹莹的妈妈李女士说:“虽然家里有很多笔,她硬是要买新的、好看的,为了她开学,自行车、鞋子、书包、文具花了2000多元了。”记者在东营市实验学校对门的文具店了解到,开学这几天一般来购买文具的学生大多数成群结队地来挑选,一店主告诉记者:“大多数孩子挑选自己喜欢的文具都是看文具的样式,也不会顾及自己需不需要,如果没有家长一起来挑选的时候,孩子会专门挑样式新颖的文具购买,不管是不是真的有必要买。”

据了解,很多中小学生在文具店购买学习用品时,都有奢侈化的倾向,并且昂贵的开学经济也让许多家长背上了经济负担。对此,记者采访东营市实



学生购买的开学文具中很多是卡片、小信封等。
本报记者 任小杰 摄

验学校的相关老师,张老师介绍说,小学阶段的学生们还缺少判断是非的能力,家长们应该帮助树立正确的消费观念,教育孩子养成勤俭节约的好习惯,也不要纵容孩子的攀比心态,“学生还处于成长阶段,心理还不够成熟,家

要让他们明白学生应以学习为主,不能进行盲目的攀比,文具用品只要实用就好,旧的文具用品,只要能用的,就应该继续用,培养孩子的理性消费,如果屡屡更新奢侈文具不仅造成浪费,还可能使孩子的攀比心理更严重。”



校园播报

利津二中

开学第一课学习安全最重要

本报9月4日讯(记者 李沙娜 通讯员 常冬敏) 为了切实维护好校园及周边治安,进一步加强校园安全管理,刚刚开学,利津二中的学生们迎来学习安全的开学第一课。

据了解,学校与处室责任人及全体教师层层签订安全责任书,真正做到“校园安全、人人有责”,并组织保安人员严把校门出入关,还成立了教师护校志愿队。在开学第一课

上,学校强调学生不能购买校外流动摊位食物,严防各种食源性疾病的发生。

学生告诉记者,我们必须注意交通安全,不能骑摩托车、电动车等机动车,也不能乘坐“三无”车辆上下学,“学校还会定期检查各种设备和电路,及时消除火灾隐患,我们也应该进行大规模应急逃生演练及灭火演习,提高我们的应急处置和自救能力。”

河口一中

开学第一课迎来励志报告会

本报9月4日讯(记者 李沙娜 通讯员 孔令波) 新学期伊始,9月3日,河口一中邀请著名教育专家、全国优秀教师、模范班主任、北京广渠门中学宏志班管委会主任——高金英老师为全校同学作《弘扬宏志精神,做成功中学生》励志专题报告。

高老师的报告幽默风趣,感染力亲和力和很强。高老师首先从经典的《玻璃杯的故事》入手,一下子吸引了在场所有同学。接着她结合她所带宏志班的故事,向大家介绍了不少家境贫

寒逆境成才、知识改变命运的实例,给在场同学以心灵的震撼。最后,结合大家步入新学期,给在场同学提出了一些较有价值的希望和建议。希望同学们都能像宏志班学生那样做一名“特别有礼貌,特别有纪律,特别能吃苦,特别能忍耐,特别有志气,特别有作为”的河口一中学子,以阳光的感恩的心态面对今后的学习和生活,在挫折中奋起,在艰苦中坚持,以坚韧的精神战胜一切困难,以优异成绩回报家长、老师和学校。

东营区东营小学

女子足球队胜利返航

本报9月4日讯(记者 李沙娜 通讯员 石振莹 邢俊华 杜国斌) 3日,记者从东营小学了解到,经过8天的激情角逐,“中国体育彩票杯”2012年山东省中小学生体育联赛足球比赛在鲁能泰山足球学校落下了帷幕。

东营区东营小学女子足球队代表东营市参加了本次比赛,取得了全省第八名的成绩,各参赛队教练和队员在相互庆贺、真情道别中依依不舍地离开了球场。

8天的比赛中,东营小学的女队员们始终精神饱满,斗志昂扬,顽强拼搏,最终取得山东省第八名的好成绩,怀抱奖牌和运动员成绩证书胜

利返航。本次比赛中,教练员和运动员积极服从安排,尊重裁判,尊重对手,发扬顽强拼搏精神,挥洒激情汗水,尽享足球运动的乐趣,以良好的体育道德风尚展示了我市运动员不怕困难、顽强拼搏的精神风貌,得到了本次比赛组委会的一致好评。王绪伟和高佳乐同学获得体育道德风尚奖。本次比赛不但使小队员的比赛经验得到锻炼提高,而且加强了各队之间的交流和学习,为全省青少年展示体育才华、互相交流技艺、共同提高提供了良好的平台,同时也必将为推动我校足球运动朝着健康的方向继续发展,促进我校学生全面发展发挥重要作用。



东营区东营小学女子足球队胜利返航。



让我们一起度过 教师节



在语文的诗词间、在数学的公式中、在英语的字母里、在历史的典故里、在美术的图画里、在体育的跑道上……我们都能找到老师们循循善诱、谆谆教诲的微笑,还有授课表情。相信我们齐鲁晚报的小记者对自己的老师的种种教诲也铭记在心并深有感触,是老师让我们在知识的海洋里汲取到了真理的力量;是老师让我们在文化的词典里体味出时代的厚重。又是一年一度的教师节了,小记者们肯定有很多话要跟老师诉说,有很多感情要跟老师表达,那就拿起手中的笔,大胆地写出来吧,让《东营教育》见证你和老师之间的故事。

投稿邮箱:qiluxiaojizhe@163.com (李沙娜)



新学期

我走在 实现目标的路上

快乐的暑假一转眼就过去了,学校的大门也再次敞开了,新学期也随之来到。今年,我终于步入了四年级的门槛,距离“初中”这个充满未知的地方也不再遥远。

四年级是小学生生活的一道“天堑”,学习过程中必定会出现更多的困难,但是,任何难关都会被攻克,世上无难事,只怕有心人,只要我们把课本读透,就不用畏惧试卷上的一道道难题,榜首之位还不是手到擒来?

新学期开始了,开学的第一天,分别了一个暑假的朋友又相聚在一起,我们共同谈论着假期里的趣事。曾经互不相让的对手也回归了状态,准备在这个学期里暗暗再较量一

番。这学期班上又新添了两位新同学,他们从其他学校转到了我们这里,不知实力高下?力量是否雄厚?他们是“敌”是“友”,暂时难下结论。

在新的学期里面,我们要开始努力地学习了。老师们做了十分充分的准备工作,上课时不遗余力地向我们传授新的知识,希望我们在考试的时候大展身手。我们也不遗余力地学习着,才刚刚开学就被打垮了,在以后那么长的时间里,可怎么在班里站稳脚跟啊?

在四年级的时光里,学习负担一定会加重许多。这不,连我也成了近视的“四眼田鸡”,课余时间不好好放松怎么行

呢?看看同学们,他们一个个不是在篮球场上叱咤风云,就是在排球网前活蹦乱跳,再者也能出去走走动动,可是我却漫游在兴趣班的浩瀚之中,好不容易在英语班苦读毕业,又被扔进另一所英语兴趣班上,书法班上练字对仗必须工工整整,奥数讲得我满脑子只有公式。真希望秋游赶快到来,好让我快去郊外好好领略一下自然风光。

今年,我读四年级,明年,我读五年级,初中也不再遥远。我要从今天开始努力,因为我们都学习过:“少壮不努力,老大徒伤悲。”

广饶县第一实验小学
孙志豪 指导教师 邱蒙蒙